

黄金“热浪”不断引发消费心态变化

零售市场人少了 优惠少了 观望多了

近日，国际金价再呈涨势，其中伦敦金现货价格突破每盎司2530美元，再度刷新历史新高，COMEX黄金期货主力合约近日突破每盎司2570美元，同样也创下历史新高。国内市场方面，上海黄金期货主力合约价格也呈现上行趋势，8月21日盘中逼近每克580元，接近历史高点。

■ 零售市场： 人少了、优惠少了、观望多了

据不完全统计，今年以来国际金价创新高的次数已经超过20次。在这样的背景下，消费者已经不再“买涨不买跌”了。

“今天的金饰金价是每克577元，最近几天的价格都差不多。”在深圳水贝黄金珠宝集聚区，从事黄金饰品销售的程经理告诉记者，“大家似乎对金价创新高的消息‘免疫’，市场人气相比年初降温了不少，‘买涨不买跌’的心态发生改变，可能要等到金价大幅下跌之后零售市场的人气才会重回火爆。”他还表示，年轻消费者依旧很多，但他们选购比较多的是小克重

的戒指、手链和编绳，总价不高所以对金价的变化不太敏感。

而在深圳多个大型购物中心，记者看到品牌金饰的金价维持在每克745元左右，溢价较高的品牌金饰消费需求也明显下降。“因为刚过七夕不久，所以最近零售生意比较冷清，我们也不敢轻易调高价格。”有销售经理表示，“一句话来说就是人少了、优惠少了、观望多了。”

世界黄金协会近日发布《2024年二季度中国黄金市场回顾与趋势分析》显示，随着2024年二季度的落幕，在金价飙升和经济增长放缓的双重影响下，金饰消费需求降至2009年以来的同期新低。不过，黄金ETF和金条金币的投资需求却创下新高。报告认为，与金饰消费不同，实物黄金投资与金价之间存在很强的正相关性。

■ 资本市场： 相关概念股市价走高

金价再度呈现涨势也带动相关股票

走势，A股市场多只黄金概念股走强。

比如，在8月21日，赤峰黄金盘中一度大涨逾6%，收盘上涨4.25%，山东黄金盘中一度大涨近5%，收盘上涨3.52%，这已是连续第3个交易日上涨。

另外，与黄金有关的ETF也纷纷走强。比如，8月21日平安中证沪深港黄金产业ETF大涨2.09%，工银瑞信中证沪深港黄金产业股票ETF上涨1.78%，华安中证沪深港黄金产业股票ETF上涨1.76%，国泰中证沪深港黄金产业股票ETF上涨1.61%。

■ 产业链： 上游开采类企业受益

有业内人士表示，国际金价的大幅上涨，无疑对“含矿量”较高的金银矿企和冶炼企业有利，也就是黄金产业链的中上游企业。记者梳理发现，一些黄金产业链上游的开采类企业业绩表现较好。

山金国际近日披露的2024年半年报显示，公司紧抓黄金市场高景气机遇，实

现营业收入65.05亿元，较上年同期增长42.27%，其中有色金属矿采选业收入28.58亿元，较上年同期增长17.30%；实现营业利润15.63亿元，较上年同期增长36.70%；实现归属于上市公司股东的净利润10.75亿元，同比增加46.35%。

恒邦股份发布的半年报显示，公司2024年上半年营业收入约409.7亿元，同比增加27.13%；归属于上市公司股东的净利润约2.98亿元，同比增加2.28%。不过，恒邦股份在上述半年报中也提及，今年上半年随着黄金价格不断刷新历史新高，黄金首饰和金条金币两个类别的销量呈现两极分化之势。

对于一些下游企业而言，金价上涨的影响则又是另一种情况。周生生不久前发布的上半年盈利警告显示，预计公司拥有人应占溢利介乎5亿港元至5.5亿港元，较2023年同期的8.27亿港元有所减少。对于溢利减少的主因，周生生认为其中就包括金价创下历史新高及宏观经济条件的挑战，导致消费疲弱，令珠宝及钟表零售收入下降。

据《证券时报》

广东女子商场 闲逛刮中福彩100万元

近日，冯小姐（化姓）在广东省中山市小榄镇一福彩销售站点购买了“囍”系列即开票，幸运刮中一等奖，中奖奖金100万元。

日前，冯小姐前来中山市福彩中心办理兑奖手续。据冯小姐介绍，中奖那天，她与家人在商场闲逛，经过福彩销售站点，进店购买了6张“囍”即开票，没想到惊喜刮出百万大奖。谈及中奖奖金用途，冯小姐表示，奖金将用于孩子的教

育方面。

坚守公益初心，汇聚爱心力量。中国福利彩票由国家特许发行，以筹集社会公益金为目的，为社会福利和社会公益事业而生。购彩者的爱心支持，汇聚成福彩公益金，持续为社会福利和公益事业的建设与发展贡献力量。

理性购彩，量力而行。中国福利彩票，为社会造福，为生活添彩。

据广东福彩

武汉彩民长期守号擒双色球近16万元

杜先生（化姓）退休好几年了。过去，杜先生常年在外地上班，退休后才回到家乡湖北武汉。也就是回到武汉后，他才开始接触到福利彩票。

与每个新人一样，杜先生刚开始玩彩票时，对彩票也懂得不多。他有个好习惯，就是不懂就问。慢慢地，他也玩得有滋有味。再后来，杜先生觉得，守号购彩最方便。于是，他组合了3组双色球单式号码，开始了长期守买。

他说：“3组单式号码，每期打两倍，也就12元。双色球算是我每天的休闲活动，太划算了。”

至于能不能中奖，杜先生认为，彩票就是个随机的事，摆正心态就好。

8月11日是周日。下午5时许，杜先生来到投注站买了他的守号。

当晚，杜先生没来得及看开奖直播。

第二天，杜先生又到投注站，再次投注

时，才知道自己中了两注二等奖。

他说，中了两注二等奖，有15.9万元的奖金，他非常高兴。

不过，这次中奖，又给他带来了小“烦恼”。他说：“我得花心思再组合3注号码，重新开始守买。”

据湖北福彩



办站电话：2858741 2837111

健康讲堂

关注女性健康，无惧宫颈癌

黄碧琴（桂林医学院附属医院妇科）

宫颈癌是最常见妇科恶性肿瘤之一，也

是女性癌症死亡的主要原因。2023年ICO/IARC中国HPV和相关疾病报告显示，2020年中国新发宫颈癌近11万例，因宫颈癌死亡人数近6万，这意味着每天约有300位女性被诊断为宫颈癌，每小时约7名女性死于宫颈癌，发病率和死亡率呈逐年上升趋势，严重威胁着女性的生命健康。为关注女性健康，我带大家正确认识宫颈癌，不再谈“癌”色变。

一、宫颈长在哪里？宫颈癌是怎么回事？

宫颈在女性的一生中发挥着重要的生理作用：参与受精、妊娠及分娩的过程。

宫颈癌是“子宫颈癌”的简称，是发生在宫颈部位的癌症。宫颈的细胞开始异常地生长后，有时如果不给予治疗，它们就会发展为癌。

二、哪些人群容易患宫颈癌？

1. 高危型人乳头瘤病毒（HPV）感染的女性；

2. HIV/生殖道感染/性传播疾病感染史；

3. 早婚、早孕、多孕、多产；

4. 过早性生活（<16岁）、多性伴侣或性伴侣有多性伴侣；

5. 吸烟或吸毒、长期口服避孕药、营养不良、免疫力低下等。

三、宫颈癌有哪些临床表现？

早期病人常无明显症状和体征，随着病

变发展可出现以下表现：

1. 阴道出血：常为接触性出血，多见于性生活后出血；

2. 阴道排液：多数病人有白色或血性，稀薄似水样、米汤水样，有腥臭味；

3. 晚期症状：根据癌灶累计范围出现不同的继发性症状，可出现持续性腰骶部或坐骨神经痛；可出现尿频、尿急、肛门坠胀感、下肢水肿等；

4. 恶病质：疾病后期出现消瘦、贫血、发热和全身各脏器官衰竭。

四、怎样预防宫颈癌？

根据我国宫颈癌流行病学研究显示，我国女性高危型HPV感染率存在两个高峰期，17-24岁和40-44岁。三级预防策略可以有效降低宫颈癌的发病率和死亡率，即通过HPV疫苗接种进行一级病因学预防，通过筛查和早期发现进行二级预防，以及规范化治疗、康复和提高生存质量的三级预防。

1. 接种HPV（人乳头瘤病毒）疫苗

接种HPV疫苗是预防宫颈癌的第一道防线，可有效预防HPV持续感染及相关宫颈病变。因为HPV是宫颈癌的致病病毒，几乎所有的宫颈癌中都能找到HPV，因此预防HPV感染可以有效预防宫颈癌。无论是否已感染HPV或细胞学异常，对适

龄女性均推荐接种HPV疫苗。目前我国药监批准使用的疫苗接种对象是9-45岁女性。世界卫生组织推荐的HPV疫苗接种的首要目标人群是9-14岁女孩。有研究显示，疫苗接种越早，其产生的抗体水平越高，保护效果越好。女性在有初次性生活之前接种HPV疫苗，效果最佳。

2. 定期进行筛查

大多数女性在发展为癌症之前不会有任何症状，因此定期进行宫颈癌筛查是唯一能早期检查出病变的方法。我国推荐从25岁起开始筛查，64岁终止。小于25岁，不推荐筛查；25-29岁，建议每3年进行1次细胞学检查；30-64岁，可选择HPV检测（每5年1次）或细胞学检查（每3年1次）或HPV检查和细胞学检查联合筛查（每5年1次）；

超过65岁，如果过去10年筛查结果中连续3次细胞学检查阴性或2次HPV阴性，而且无宫颈上皮内瘤变2级及以上病史时，可终止筛查；行子宫全切除手术后的女性，如果因良性病变切除，既往无宫颈上皮内瘤变2级及以上病史时，也可终止筛查。

3. 规范治疗和健康生活方式

对于已经诊断的宫颈癌及癌前病变患者，根据医生医嘱规范化的进行治疗是提高治愈率和生存率的关键。研究显示，至少

90%的患者在接受治疗后，可降低死亡率。此外，健康的生活方式是预防宫颈癌的重要基础。注意个人卫生，戒烟限酒，均衡饮食，避免高危性行为；加强身体锻炼，保持健康体重，增强自身免疫力，抵御HPV等病原体的侵袭；同时注意性卫生，正确使用安全套，可以有效地降低HPV感染的风险；最后保持愉快的心情，避免压力过大和不良情绪刺激。

4. 加强保健意识

女性应增强自我保健意识，关注自身健康变化。出现接触性出血、白带增多、阴道分泌物增多、腹痛等症状，应及时就医检查，以排除宫颈癌等妇科疾病的可能。

五、宫颈癌主要有哪些治疗手段？

宫颈癌主要治疗方法为：手术、放疗、化疗及免疫治疗等。具体选择哪种方法治疗，医生需要综合考虑患者的临床分析、年龄、身体状况、生育要求等多种因素，制定个体化的治疗方案。

六、结语

相信通过各方携手努力，普及宫颈癌防治知识，共同推进疫苗接种、筛查、早发现和早诊治，宫颈癌有望成为人类第一个可以消除的恶性肿瘤。让我们携手共筑健康防线，为女性的生命健康保驾护航。